Jlekuist 10

Tema: KpuBi jpyroro nopsiiky: KoJio Ta eJIiIc, iX piBHSIHHS Ta N00YyA0Ba.

MeTa: Y3araJbHUTHU NOHATTSA KOJIa, BBECTU MOHATTA eJIillca, 03HAaUOMHUTHU CTYJEHTIB 3
HOro BJIAaCTUBOCTSIMU, KAHOHIYHUM PiBHSAAHHSIM Ta M06YA0BOIO.

Ilnan
1. [ToHATTA JIiHII APYTOro NOPALKY.
2. KoJsio Ta ioro piBHAAHHS.
3. Ejlinc Ta MOoro KaHOHIYHEe piBHAHHS.
4. BiracTyBOCTI etinca.
5. [lobypoBa eJinca.
6. [Ipukiagu po3B’si3yBaHHS 3a/ay.
1. [IoHATTA JIiHil APYyroro nopsaaKy

Kpusi O0pyzozco nopsadky — MHOXWHA TOYOK, KOOPAMHATH SIKUX 3aJ0BOJIBHSIOTH
PIBHSIHHS BULLY:

Ax*+ Bxy+ Cy*+Dx+Ey+F =0 (10.1)

JIiHii, KOOpJAWHATH TOYOK SKHX 3aJ0BOJIbHAIOTH piBHAHHS (10.1) Ha3uBaIOTH JIHIAMH
apyroro mopsaky. Jlo JiHIA Apyroro MOpsIKY BIIHOCATHCS: e€inc (30Kpema KoJio),
rinepOosna, napadona. Bouu onucyrotscs piBHsiHHAM (10.1). [Ipu BignoBigHOMY BHOOpI
nexkapToBoi cuctemMu KoopauHat piBHsSHHS (10.1) amga kpuBUX JAPYyroro MOpsAKY
Ha0yBalOTh MPOCTUM, TaK 3BaHUN KAaHOHIYHMN BUIJISAA. PO3risiHEMO KOXHY 13 KPUBHX

JAPYroro MOpsiaKy.

2. KoJio Ta 10r0 piBHSIHHS

OsnauyenHsa. Kosom Ha3WBa€eThCs MHOXKMHA TOYOK TUIOMIMHM, K1 3HAXOJATHCS Ha
BifcTaHi R (paodiycy xona) Bix 3aaHOT TOUKH IJIONIMHU (YeHmpa Ko.q).

Hexatt M,(xy; yy) — ueHtp xomna, M(x;y) — mOBUIbHAa TOYKa Koja. 3T1THO O3HAYCHHS
MyM = R, a 3a hbopmMyII0I0 BIJICTaH1 MiXkK JIBOMAa TOYKAMHU MAEMO:

V@ —x)? + (y = ¥0)?* =R
(x = x0)% + (v — ¥0)* = R? (10.2)
PiBustHHS KOMIa pagiycoM R 13 neHTpom y Toutti My (xq; Vo )-

Sx11o 1eHTp Koia 301ra€ThCs 3 TOYaTKOM KOOPJMHAT, TO PIBHSHHS KOJIA 3allUIIETHCS Y
BHTJISAII:

x?+y%? =R? (10.3)

3. Ejlinic Ta MOro KaHOHIYHEe PiBHAHHSA

OsnauyenHsA. Esincom Ha3uBaeThCd MHOXKHHA BCIX TOYOK TUIONIMHHU, CyMa BiJICTaHEH
B1JT SIKUX JI0 IBOX (DIKCOBAHMX TOYOK € YUCJIO IMOCTIMHE 1 JOPIBHIOE 24.

[Toznaunmo ¢ikcoBani Toukn F; i F,. Lli Toukm Ha3zmBarOTh (hoKycamu emimnca, a
cepenuny Biapizka F1F, — yenmpowm emnimnca.

[To3naunmo BifCTaHb MiXK OKycamu yepe3 2¢ — poKycHa 8idcmamb.
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|[FiF,| = 2c
M
’ M]_ |[FiMy| + |[FoMy| = 2a
M |[FiM,| + |F, M| = 2a
2 |FM;| + |F,M3| = 2a
2a>2c>a>c
Fl ~ ~ jFZ
2c

Jlns Toro, mo0 oTpUMaTH PIBHSHHS €JIiIca, BUOEPEMO CHUCTEMY KOOPJAMHAT TaK, 100
doxycu nexanu Ha oci OX CHMETPUYHO BITHOCHO TIOYATKY KOOPIUHAT.

3HaiineMo KoopauHaTH (HOKYCIB: A
|FiF,| = 2¢ = F,(—c; 0) i F,(c; 0) M
Hexait M (x, y) — noBiibHa TOYKa eirnca.
FiM = (x + ¢;y) = |[F{M| = \/(x + ¢)? + y2
M= (x—cy) = |EM|=.(x—c)?+y?
2 ( y) = |, M| \/( ) +y = ~ =% >
- 2c
|FiM| + |[FoM| =2a = (x+c)2+y2+/(x —c)2+y2 =2a

\/(x+c)2+y2+\/(x—c)2+y2 = Za,\/(x+c)2+y2 = 2a—\/(x—c)2+y2

[To30ynemMoch KopeHsi, M HICIIN OOUBl YACTUHU PIBHSIHHS J0 KBaJApaTy, OTPUMAEMO:

(x+c)?+y?=4a?—4a(x —c)2 +y2+ (x — ¢)? + y?,

ITicns crporeHHs BUpasy oTpuMaemo: a/ (x — )2 + y2 = a? — cx. 3HoBy mTigHECEMO
06mBi yacthHu 10 kBaapary: a’((x — ¢)? + y?) = (a® — cx)?;

a’x? — 2ca®x + a’c? + a?y? = a* — 2ca’x + c*x?;
(a? — ¢®)x? + a’y? = a?(a® — ¢?); noginumo Ha a?(a? — c?).
xZ yZ 1

az | a?-c?
[To3naunmo uepes a’ — ¢? = b?
Toni orpuMaemo
2 2
X y _
pr) + i 1 (10.4)
KaHOHIYHe pIBHAHHA eJiinca
O3HaveHHsa. BemnunHa BiJHOIIEHHS IOJIOBMHU MiIX(OKYCHOI BiJCTaHI 10 BEJIMKOIi
MBOCI HA3UBAETHCS EKCYEHMPUCUMEemoM elirca.
c
£€== (10.5)

a
Osznauenns. /upekmpucamu ejinica HaA3UBAIOTHCS JIBl MpsAMIi, K1 B KAaHOHIYHIN HJIs

eJirnca CUCTeM1 KOOPAMHAT MAlOTh PIBHSHHS
2

x=12x=+= (10.6)
& C
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4. BiacTtuBocTi estinca

1. B xaHOHIUHIN [JIs1 eJinca CUCTEM1 KOOpIWHAT, BCl TOYKU €JIICa 3HaXOASITHhCS B
npsAMOKyTHHKY |x| < a, |y| < b.

2. Touku A, (—a;0), A,(a; 0), B;(0; —=b), B,(0; b) — nexxath Ha eJIiIICI.

3. Emnirnc € KpuBOIO, CAMETPUYHOIO BiTHOCHO CBOTIX TOJIOBHHUX OCEH.

4. llenTp eminca € #oro EHTPOM CUMETPII.

OsHaueHHda. BeanumHa 2a Ha3HBA€THCAd BEIUKOI BICCIO e€JIilca, BEIWYUHA d
HA3WBAETHLCS BEITUKOIO MIBBICCIO €IIiMca.

OsHauvenHsa. Bemnmumna 2D Ha3uMBacTbCad MajOI0 BICCIO  ejilca, Benu4uHa b
HAa3WBAETHCS MAJIOKO MIBBICCIO €ITirca.

O3HayeHHA. TOYKM TEPETHHY eIinca 3 WOro TOJOBHUMH OCSMH HA3HBAIOTHCS
BEpIIMHAMU EJiIca.

AOoCaiaKeHHA popMHU eJtinca

3acobamMy MaTeMAaTUYHOTO aHali3y MOKHA TOCIIIUTH Ha 3pOCTaHHS 1 CHaJaHHs, Ha
BUITYKJIICTb 1 BTHYTICTb.

SIkmio | x| 30iabIIy€eThCs, TO |y | — 3MEHIITY€ThCSL.

. x2 2
Hexana=b=r,—2+y—2= ]_=>x2-|—y2 = r?
r r
Tak sk b2 =a?—c?ia=b, 10 c =0. Dokycu F; i F, chiBnagaoTs => MHOXHHA

TOYOK PIBHOBIAAJICHHUX Bij (hOKyca => KOJO.

SIkmo ¢ — a, 1o € = 1, b = 0, eninc BUPOIKY€EThCA y BiIpi3ok A, A, (BelrKa MiBBICh).
x?  y? . .
=t = 1, ane a < b — emiric, ane ¢okycu nexaTh Ha oci Oy.

(x—x0)2 + (y—y0)2 =1

= 2 — EJIIIC 3 HEHTPOM, IO 3MIMIEHUN B TOUKY (Xq; Vo )-

5. lo6yaoBa esinca

3 KaHOHIYHOTO PIBHSHHS eJlifica 3HaxoauMo miBoci «a ta b. Byayemo ¢dokycu eninca i
3aKpIIUTIOEMO B HHUX KIHII HEPO3TSHOI HUTKU. Harsryrouum BICTpSIM OJIBISI HUTKY,
BOJMMO BICTPSIM IO TUIOLIMHI TAKUM YMHOM, 1100 HUTKA KOB3aja no BicTpro. OmiiBeupb npu
bOMY OIUIIE TMiBeJINc. BiATAryl0ouM HUTKY B NPOTHIECKHUN OIK, KpEeCcIuMo ApYyTy
MOJIOBUHY €JIirca.

6. [Ipuki1aam po3B’sa3yBaHHA 3aa4

IIpukaad. Hanucatn KaHOHIYHE PIBHAHHS e€JdINCa, M0 NPOXOJUTHh Yepe3 TOUYKY
M(5; 0), sxuro ¢poKycHa BiACTaHb JOPIBHIOE 6.

Po3B’s13aHHS;


http://fxdx.ru/page/ugol-mezhdu-vektorami-ugol-mezhdu-vektorom-i-osju-proekcija-vektora-na-os
http://fxdx.ru/page/ugol-mezhdu-vektorami-ugol-mezhdu-vektorom-i-osju-proekcija-vektora-na-os
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3riIHO YMOBHM 3ajaul 2¢ = 6, ToAl ¢ = 3. 3anuiieMo KaHOHIYHE PIBHSIHHS eJlirca y

2 2
. X . .
3araJlbHOMYy BHIJISAIl — + 2/_2 = 1. IlizcraBUMO KOOpAMHATH TOYKH M y KaHOHIYHE
a
. . .25, 0
P1BHSHHA €JIIIICa, OTPUMAEMO: ;+b—2 = 1.

. . 25
3 maHoro piBHAHHS 3HANAEMO A. == 1, a%? = 25.

BukopuctoByiouu popmyiy a? — c? = b?, 3naiinemo b2.
b* =25-9 = 16.

Ipukaad. Hanucatn KaHOHIYHE PIBHSHHSA €Jirca, sSKIIO HOro (OKycC 3HaXOAHUTHCS B
touti (6; 0) i Bick opauHAT ejirnc nepetuHae B ot (0; —3).

Po3B’s13anHsA:
3rigHo ymoBH 3amadi F;(6;0), omxe ¢ = 6. 3anuiieMo KaHOHIYHE PIBHSHHA €JIiIca y

2 2
. X . .
3arajlbHOMy BUIJISIL — + Z_2 = 1. IligcraBUMO KOOpAWMHATH TOYKM M y KaHOHIYHE

. . . 0 9 _ . 2 _ 2 _ 2 2
PIBHSIHHS €NNCa, OTPUMAEMO:  — + 5 = 1. 3Bigku b* = 9. 3 popmynu b° = a* — c*,

sHaiinemo a?: a? = b? + ¢? = 9 + 36 = 45. OTxke IIyKaHe PiBHAHHA eJlilca Mae BUIJIA/L:
2 2

X
wts=1
Ipuksaad. Onsa nasoro eninca 9x2 + 16y? = 144 BusHauTe Horo miBBici, KOOPAUHATH
BEpUINH 1 POKYCIB.
Po3B’s13aHHS:

IICPCTBOPHUMO JaHC piBHHHHH a0 KaHOHIYHOT'O BUITIAAY:

9x?  16y? 144 x%?  y?
_— =—; —4+==1.
144 = 144 144’ 16 9

a=v16=4,b=+/9=3

Skmo x = 0, T0 16y2 = 144,y = +3.
Slkmo y = 0, 10 9x% = 144, y = +4.
A(0;3),B(0;-3),C(—4;0),D(4;0)
b2=a?—-¢%2,9=16—c? c=+V7
F1(—\/7; 0), F, (\/7} 0)

NUTAHHSA JJI1 CAMOKOHTPOJII0
1. lIlo Ha3uBalOTH eJincom?
2. flk 3anMcaTy KaHOHIYHe piBHAHHA eJinca?
3. lllo HazuBawTh poKycamu esinca?
4. lllo Ha3UBAKTb EKCLEHTPUCATETOM eJiinca?
5. lIlo Ha3uBaWTh BEpLIMHAMU eJiinca?
6. lllo Ha3uBawTH MaJIOI0 MiBBiCCIO; BEJIMKOIO MiBBicCIO?
7. 1110 Ha3UBalOTh AUPEKTPUCAMHU eJiinica?

mecmoei 3a80aHHs1
1. BusHaunTH Ha sKiii oci 3HaxomaThCs pokycH enincy 16x2 + 25y2 = 400:
a) Ha ocl Ox; 6) Ha oci Oy; B) Hi Ha O/HIH 3 OCEI KOOPAMHAT.
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2. BusHauuTy Ha sKiii oci 3HaX0aaThCs QoKycH emncy 49x% + 4y? = 400:
a) Ha oci Ox; 6) Ha oci Oy; B) HI HA OJIHIH 3 OCel KOOPAUHAT.

3. Slke 3 piBHSAHDB BIANOBIZA€ PIBHSAHHIO efimnca, (GoKycH sSKoro nexarb Ha oci Ox,
CUMETPUYHO BIJHOCHO TMOYAaTKy KOOpPAMHAT, SKIIO0 Ouibmia Bich JopiBHIOE 20, a
ekcueHtpucurer € = 0,6.

2 2 2 2

y : Xty : x* Yy
a)—+=—=1; 0):—+=—=1;, B) —+==1.

50 8 100 = 64

4. SIxke 3 piBHSIHB BIJAINOBIJA€ PIBHSAHHIO eininca, (POKycH sKOTro JiexaTh Ha oci Ox,
CUMETPUYHO BIJHOCHO MOYATKy KOOPAMHAT, SKIIO BIJCTaHb MK (pOKycaMu IOpiBHIOE 4, a
BIJICTaHb MK JTUPEKTPUCAMH JIOPIBHIOE 5.

2 2 2
)= +y?=1; @%41ﬂ=1; B)—+y?=1.

5. SIke 3 pIBHAHB BIJIOBIJAE PIBHSIHHIO eiinca, GOKycu gkoro jexarb Ha oci Ox,
CUMETPUYHO BIIHOCHO MOYATKy KOOPJMHAT, SKIIO BiICTAHb MK TUPEKTPUCAMHU JIOPIBHIOE
32ie =0,5.

X2 2 X2 2 NG 2
DE+L=1 oi+l=1 pi+Ll=124+Y_1
64 = 48 32 24 32 24

6. Jlna eminca 9x2 + 25y? = 225 3naiitu 1) miBoci; 2) Gpokycu; 3) eKClEeHTPUCHTET; 4)
PIBHSIHHS IUPEKTPUC.

a)1)a="5b=3;2)F(+4 0);3)e=24)x =
6)1)a=2;b=1;2)F(+2; 0);3)e =% 4) x =

+
N_l t.n_[; | UN'l

-+

7. SIky niniro Bu3Ha4ae piBHAHHA 16x2 + 25y2 + 32x — 100y — 284 =0 :

PRY. 2
a) CIIIC (x251) + (y;z) = 1, nentp C(—2; 1), miBocia = 4; b = 5;
(x+1)?

L2y CO1s 2. minoci q = 5 b — 4
—— = 1, uentp C(=1; 2), miBocia = 5, b = 4,

0) rinmepOosna

B) €ITiIC Gt 1)” + (y;62)2 = 1, mentp C(—1; 2), miBocia = 5; b = 4,
r) rimepboia (x;l)z + (y;:)z = 1, nentp C(—2; 1), miBocia = 4; b = 5.
8. BuOpaTu piBHSHHS eirca, MpeCTaBIeHOro Ha PUCYHKY:

y

3
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N2
+ g
16 9

2 2 =2 2 &2 2 2

a) x_ + y_ — 1’ 6) (x—5) + (37+1) — 1’ B) (x 5) + (y+1) — 1, F) (X+5)
9 16 ] 16 9 9 16

9. HCHTPOM CJIIIICA HA3HUBAETHCA:

a) IIEHTp MEPETUHY OCeil; 0) BiCh, Ha AKIN JIeKaTh (DOKYCH; B) IIEHTPA HEMAE.

10. Coiscrasre:

1) y2 = 9 — 3x? a) piBHAHHSA TiepOoIH;

2) x2 —9 = 3y? 0) piBHAHHS NapadoIIu;

3)y? =9x B) PiBHSIHHSI €JIiIica.
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